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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة التنظيم الدولي الاقليمي 

 2. رقم المادة 3004743

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( ساعات3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ لايوجد 

 5. اسم البرنامج ماجستير في العلوم السياسية 

 6. رقم البرنامج 4

 7. المركز /الكلية كلية الامير حسين بن عبدالله الثاني للدراسات الدولية

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية 

 9. مستوى المادة ماجستير 

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج ماجستير

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة لا يوجد 

 13. لغة التعلّم العربية 

 14. التعلّمنوع  بعد إلكتروني كامل عن ☐مدمج               √وجاهي              ☐

 ☐Moodle          √  Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 7-12-2024

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 محمد الخريشه د.

m.khraisha@ju.edu.jo 

 المادة. مدرسو 19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 ا.د . فيصل الرفوع
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 وصف المادة20. 

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

لدولي ويجري التركيز على وموقعها في القانون اتتناول هذه المادة مفهوم المنظمة الدولية والإقليمية ومبررات إنشائها ووظائفها 

امعة العربية ومنظمة دراسة منظمات الأمم المتحدة والوكالات المتخصصة التابعة لها، واليونسكو والمنظمات الإقليمية مثل الج

 الوحدة الأفريقية ومنظمة المؤتمر الإسلامي والمنظمات الاقتصادية الإقليمية

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :للبرنامجنتاجات التعلم  .21

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge 

(A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency 

(C) 

لفة يظهر فهماً عميقاً ومتخصصاً للمعارف والنظريات المخت .1

 ةفي حقل العلوم السياسي
☒ ☐ ☐ 

يوظف جميع ما اكتسبه من معارف وافكار وفلسفات  .2

سياسية في تفسير الاحداث السياسية سواء على المستوى 

ن مالاقليمي او الدولي وتحليل ما تنطوي عليه المحلي او 

تداعيات مع القدرة على التنبؤ بمسار واتجاهات تلك 

 الاحداث.

☐ ☒ ☐ 

ت جمع ويحلل ويقيم بشكل نقدي الحجج الرئيسية في المجالا .3

 المعرفية في العلوم السياسية.
☐ ☒ ☐ 

يستخدم مناهج البحث العلمي في تفسير وتحليل مختلف  .4

ويعمل  القضايا في ميدان العلاقات الدولية والعلوم السياسية

على نشر النتائج في تقارير وأبحاث في مجلات علمية 

 محكمة

☐ ☐ ☒ 

ينظم بكفاءة محاضرات وورش عمل وندوات نوعية في  .5

 مجال العلوم السياسية.
☐ ☒ ☐ 

تؤثر في قارن ويحلل مختلف المتغيرات او العوامل التي  .6

عملية صنع القرار السياسي سواء المتغيرات الداخلية او 

الاقليمية او الدولية بالاضافة الى التحليل السيكولوجي 

 لمعتقدات صانع القرار.

☒ ☐ ☐ 

يساهم بفاعلية في نشاطات واعمال عامة من شانها  .7

المساهمة في تطوير مؤسسات العمل ذات العلاقة ورفع 

خلال الاداء الفاعل والنشاط المنافس مستواها الوظيفي من 

والقدرة على تطبيق مفاهيم ونظريات الادارة وصنع القرار 

 والقدرة على التحليل المؤسسي لمؤسسات صنع القرار

☐ ☐ ☒ 

وظف المعارف والافكار المختلفه في مجال العلاقات ي .8

الدولية والعلوم السياسية في قراءة وتحليل الاحداث 

 لية او الاقليمية او الدولية.السياسية المح

☐ ☒ ☐ 

يستخدم مناهج البحث العلمي في تفسير وتحليل مختلف  .9

القضايا في العلوم السياسية ويعمل على نشر النتائج في 

 تقارير وأبحاث في مجلات علمية محكمة.

☐ ☐ ☒ 

يلتزم بانجاز الأعمال في الوقت المحدد دون تأخير واظهار  .10

 الجماعي واحترام الآخرين في بيئة العمل. الإلتزام بالعمل
☐ ☒ ☐ 
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يظهر الإلتزام بالتعليمات في مجال العمل والقدرة على  .11

 الإنضباط وتنفيذ الأعمال باحتراف ومهنية.
☐ ☐ ☒ 

 

Program learning outcome descriptors لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

ة بحسب مصفوفة على أن يحقق نتاجات التعلم الآتينتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

 نتاج التعلمرقم 

CLO number (s) 
 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies 

 تذكر

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

 

لتعريف بالمنظمات الدولية،  .1

 والمنظمات الاقليمية
 * 

     

المنظمات تميز اهم الفروقات بين  .2

 الدولية والمنظمات الاقليمية
 * 

     

الالمام الكامل باهم التحويلات في  .3

 النظام العالمي الجديد ومؤسساته
*  

     

اعطاء لمحة تاريخية عن تاريخ    .4

 التنظيم الدولي والإقليمي
  

 *    

امتلاك الطالب مهارة النقاش  .5

 والتحليل
  

*     

المنظمات تمكين الطالب من تقييم  .6

 الدولية والاقليمية
  

   *  

القدرة على استحضار وفهم أهم  .7

 نصوص القانون الدولي
  

    * 

امتلاك الطالب الفهم الشامل عن  .8

 اهم المنظمات الدولية والاقليمية
  

    * 
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 للبرنامج للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفةالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 Descriptors** 

A B C 

يظهر فهماً عميقاً ومتخصصاً للمعارف والنظريات  .1
 ةالمختلفة في حقل العلوم السياسي

  *     *   

من معارف وافكار وفلسفات يوظف جميع ما اكتسبه  .2
سياسية في تفسير الاحداث السياسية سواء على 

المستوى المحلي او الاقليمي او الدولي وتحليل ما 
 تنطوي عليه من تداعيات مع القدرة على التنبؤ بمسار

 واتجاهات تلك الاحداث.

    *    *  

جمع ويحلل ويقيم بشكل نقدي الحجج الرئيسية في  .3
 المعرفية في العلوم السياسيةالمجالات 

   *     *  

يستخدم مناهج البحث العلمي في تفسير وتحليل  .4
مختلف القضايا في ميدان العلاقات الدولية والعلوم 

السياسية ويعمل على نشر النتائج في تقارير وأبحاث 
 في مجلات علمية محكمة

      *   * 

ينظم بكفاءة محاضرات وورش عمل وندوات نوعية  .5
 في مجال العلوم السياسية.

    *    *  

قارن ويحلل مختلف المتغيرات او العوامل التي تؤثر  .6
في عملية صنع القرار السياسي سواء المتغيرات 

تحليل الداخلية او الاقليمية او الدولية بالاضافة الى ال
 السيكولوجي لمعتقدات صانع القرار.

 *      *   

واعمال عامة من شانها يساهم بفاعلية في نشاطات  .7
المساهمة في تطوير مؤسسات العمل ذات العلاقة 

ورفع مستواها الوظيفي من خلال الاداء الفاعل 
 والنشاط المنافس والقدرة على تطبيق مفاهيم ونظريات
الادارة وصنع القرار والقدرة على التحليل المؤسسي 

 لمؤسسات صنع القرار

     *    * 

والافكار المختلفه في مجال العلاقات وظف المعارف ي .8
 الدولية والعلوم السياسية في قراءة وتحليل الاحداث

 السياسية المحلية او الاقليمية او الدولية

*       *   

يستخدم مناهج البحث العلمي في تفسير وتحليل  .9
مختلف القضايا في العلوم السياسية ويعمل على نشر 

 جلات علمية محكمةالنتائج في تقارير وأبحاث في م

      *   * 

يلتزم بانجاز الأعمال في الوقت المحدد دون تأخير  .10
ي واظهار الإلتزام بالعمل الجماعي واحترام الآخرين ف

 بيئة العمل.

  *      *  

لى يظهر الإلتزام بالتعليمات في مجال العمل والقدرة ع .11
 الإنضباط وتنفيذ الأعمال باحتراف ومهنية.

     *    * 

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في البند ) اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 والجدول الزمني لهامحتوى المادة الدراسية . 24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

بالموضو

 ع

نوع التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/

غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المصادر/المراجع

1.  

1.1 

تعريف المنظمات 

الدوليه والمنظمات 

 الاقليميه

A1+b1

+c1 
 مدمج

Teams 

 
 متزامن 

تفاعل 

اوراق 

بحثيه 

امتحان 

منتص

ف 

الفصل 

والنهائ

 ي

كما تم الذكر في 

 1.2 28بند 

2.  

2.1 
تشكيل المنظمات 

 الدوليه

A1+b1

+c1 
 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر في 

 2.2 28بند 

3.  

3.1 

 الدول الاعضاء
A1+b1

+c1 
 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر في 

 3.2 28بند 

4.  
4.1 

المعاهدات 

المؤسسة 

للمنظمات 

 الدوليه الاقليميه

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

في بند 

28 4.2 

5.  
العضوية في  5.1

المنظمات 

 الدوليه

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

  5.2 28بند في 

6.  
6.1 

تصنيف 

المنظمات 

 الدولية

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 28في بند 
6.2 

7.  

الشخصية  7.1

القانونية 

للمنظمات 

 الدولية

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 7.2 28في بند 

8.  8.1 
المنظمات سلطة 

 الدولية

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 8.2 28في بند 

عصبة الامم  9.1  .9

المتحدة ،مبادئها 

 وطبيعتها

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 9.2 28في بند 

10.  10.1 

هيئة الامم 

المتحدة ، النشأه 

 التاسيس

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

 

 

كما تم الذكر 

 10.2 28في بند 
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

       %30 الامتحان الأول )المنتصف(

        الامتحان الثاني )إذا توفر(

       %40 النهائيالامتحان 

   **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

        المشاريع/ التقارير

       %25 البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        الأداء العملي والسريري

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

       

        الأدوارالمحاكاة/ لعب 

       %5 المناقشة، المناظرة

        الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

       

11.  11.1 
ميثاق الامم 

 المتحدة

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 11.2 28في بند 

الشخصية  12.1  .12

القانونية للامم 

 المتحدة

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 12.2 28في بند 

المكونات  13.1  .13

الرئيسية للامم 

 المتحدة

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

كما تم الذكر 

 13.2 28في بند 

الجمعية العامه  14.1  .14

،اختصاصها 

 وتلبية التصويت

A1

+b1

+c1 

 متزامن Teams مدمج

كما 

ذكر 

 اعلاه

تم الذكر كما 

 14.2 28في بند 
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       %100 %(100المجموع الكلي )

  )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 والعلامات لدرجة البكالوريوس.أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات حسب ** 

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

النتاج* )وزن 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1           

2           

3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول 

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 .، التنظيم الدولي الإقليمي بين النظرية والممارسة 1989مصطفى، منى محمود 

 .الدولية الاقليمية و المتخصصة، التنظيم الدولي؛ المنظمات  1987شلبي، ابراهيم أحمد ، 

 .، التنظيم الدولي : النظرية والمنظمات العالمية والإقليمية والمتخصصة 2006المجذوب، محمد سعيد، 

 ، الأمم المتحدة في نصف قرن1995نافعة، حسن، 

 

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب

 .مستقبل النظام العالمي الجديد ؛ دور المنظمات الدولية، 2010جموة مؤلفين، 

 ، مستقبل النظام العالمي الجديد؛ دور المنظمات الدولية2010، مجموة مؤلفين، 2008كينيدي، بول 

 . معلومات إضافية29 

 

 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ----------------------------------مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  الهزايمة                                    سام و .درئيس القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ---------------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  العيادات                         "محمد خير" .د.أ: المدير /العميد

 


